# 必须继续推进马克思主义中国化

"以史为鉴、开创未来"系列述评之三

"坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代"。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记提出"两个结合"重大论断,为继续推进马克思主义中国化注入强大动力。

以史为鉴,我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,一代代中国共产党人高举真理旗帜,带领亿万人民跨过一道又一道沟坎、取得一个又一个胜利。

开创未来,在当代中国马克思主义指引下,全面建设社会主义现代化国家恢宏画卷铺展开来。

#### 立足中国实际,真理光辉 愈加璀璨

奋斗之路无坦途,为什么党总能 在危难之际绝处逢生、在变局之中开 创新局?

党的百年历史昭示,正是我们党始 终坚持将马克思主义基本原理同中国 具体实际相结合,才创造出改天换地、 惊天动地的伟大奇迹。

井冈山茅坪乡,八角楼静静伫立。

90多年前,八角楼内亮起星点灯光。油灯下,毛泽东写下《中国的红色政权为什么能够存在?》《井冈山的斗争》两篇著作,成为马克思主义中国化的光辉典范。

从井冈山上的艰辛实践,到"农村包围城市,武装夺取政权"的伟大创举;从《论持久战》"经过长期抗战,最后胜利属于中国"的重大论断,到《论十大关系》提出探索适合中国情况的建设社会主义道路的任务……

在关乎中华民族前途命运的关键 时刻,中国共产党将理论与实践紧密结 合,开创了新民主主义革命道路,创造 性地进行社会主义改造,把半殖民地半 封建的旧中国变成了社会主义新中国。

什么是社会主义,怎样建设社会主义? 中国共产党人立足实际,作出响亮 回答。 3页纸、近500字,历经岁月洗礼, 纸面已微微泛黄。

中国共产党历史展览馆里,邓小平拟定的《解放思想,实事求是,团结一致向前看》讲话提纲,见证着马克思主义中国化的又一次飞跃。

在党和国家面临何去何从的重大历史关头,我们党重新确立了解放思想、实事求是的思想路线,作出实行改革开放的历史性决策,确立党在社会主义初级阶段的基本路线,创造性地把"社会主义"和"市场经济"结合起来,推动中国特色社会主义事业不断开创新局面。

大道之行,一以贯之,真理之光照 耀新时代。

村路宽阔整洁、农家院错落有致、修竹茂林相映成趣,走进浙江安吉县余村,刻有"绿水青山就是金山银山"大字的石碑,注解着眼前的江南图景。

当年漫天灰尘迷人眼,今日化身 五彩田园。余村多年来的绿色发展实践,折射出习近平生态文明思想的深刻内涵。

立足国情,党的十八大将生态文明 建设纳入中国特色社会主义总体布局, 成为我们党对马克思主义理论与实践 不断深化的生动诠释。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们党开新局于伟大的社会革命,强体魄于伟大的自我革命,团结带领人民解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

#### 汲取文化养分,真理扎根 中华大地

马克思主义是中国共产党人理想 信念的灵魂,中华优秀传统文化是中华 民族的文化根脉。

习近平总书记深刻指出,马克思 主义传入中国后,科学社会主义的主 张受到中国人民热烈欢迎,并最终扎 根中国大地、开花结果,决不是偶然 的,而是同我国传承了几千年的优秀历 史文化和广大人民日用而不觉的价值 观念融通的。

从"贫富有度""与天下同利"到共同富裕的政治主张,从"知行合一、以行为本"的古代智慧到理论联系实际的优良作风,从"讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义"到践行社会主义核心价值观·····

百年来,中国共产党人将中华优秀 传统文化作为马克思主义中国化的文 化土壤,用马克思主义真理推动中华文 明迸发出强大精神力量。

以史为鉴、开创未来,怎样进一步 推动二者更好结合?

"习近平总书记提出的'要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展'是关键。"中共中央党校(国家行政学院)教授辛鸣表示,中华优秀传统文化必须经过"两创",才能在新时代焕发新光彩。

元彩。 民亦劳止,汔可小康。

小康,是《诗经》里的悠悠吟唱,是《礼记·礼运》中中华民族自古以来追求的社会理想。如今,千年前的朴素理想,在中国特色社会主义新时代变成了现实,成为马克思主义社会形态理论的时代新发展。

绿水青山就是金山银山的理念与"天人合一""道法自然"的古代哲学一脉相承,以"和合共生"的古代智慧推动构建人类命运共同体……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将"创造性转化、创新性发展"充分实践、不断探索。

这既是对中华优秀传统文化实践 经验的科学总结,也是对马克思主义的 继承和发展。

站在新起点上,马克思主义进一步 厚植于中华优秀传统文化土壤,将不断 焕发新的生机。

#### 与时代同步,真理指引新 征程

回答时代和实践提出的重大课题,是马克思主义永葆生机活力的奥

沙所在。

2017年10月24日,人民大会堂万人大礼堂气氛热烈,党的十九大胜

在这次具有历史意义的大会上,习 近平新时代中国特色社会主义思想正 式写入党章,成为引领中华民族伟大复 兴的行动指南。

"八个明确""十四个坚持"科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义的重大时代课题,以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。

"习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果,是21世纪的马克思主义,是当代中国的马克思主义,是我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的科学指导思想和行动指南。"中央党史和文献研究院院长曲青山说。

问题是时代的声音,更是前进的动力

当前,世界百年未有之大变局加速 演进,我国发展的内部条件和外部环境 正在发生深刻复杂变化。

统筹推进"五位一体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,着眼立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展……—系列治国理政新思路,开辟出中国广阔的发展前景。

"通过!"

今年3月11日,十三届全国人大四次会议表决通过关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,社会主义现代化国家新图景徐徐拉开。 新征程上,中国特色社会主义事业

新征程上,中国特色社会主义事业向前发展,马克思主义中国化的进程永不停歇。

(新华社北京7月29日电)

#### 30年增长85倍! 中国与东盟贸易规模持续攀升

新华社北京7月29日电 今年是中国一东盟建立对话关系30周年,30年来,双方贸易合作持续升级,中国与东盟贸易规模扩大了85倍。

这是记者29日从国新办发布会上获知的消息。据商务部部长助理任鸿斌介绍,2020年,东盟成为中国最大贸易伙伴,中国则连续12年保持东盟第一大贸易伙伴地位。今年上半年,双方贸易同比增长38.2%,继续呈现强劲增长势头。

双向投资合作也呈蓬勃发展态势。据介绍,截至今年6月底,中国和东盟国家相互累计投资总额超过3100亿美元,东盟已成为中国最主要对外投资目的地和外商直接投资来源地。双方在制造业、农业、基础设施、高新技术、数字经济、绿色经济等领域投资合作稳步拓展。

任鸿斌还表示,截至今年6月底,中 国企业在东盟国家开展工程承包合作累 计完成营业额接近3500亿美元。中老 铁路、印尼雅万高铁等一批重大基础设施项目顺利实施,互联互通不断加速。

此外,区域经济融合日益加深。据中方统计,中国一东盟自由贸易区建成10年来,双方之间90%以上货物可享受零关税待遇,中国自东盟享惠进口占全部享惠进口的一半左右。去年11月,双方共同参与签署区域全面经济伙伴关系协定(RCEP),推动区域经济一体化建设取得重大成果。

展望未来,任鸿斌表示,中国将积极推进与东盟经贸关系深入发展,包括进一步加强抗疫合作,共同推动RCEP协定落地生效,中方将继续扩大进口东盟优质农产品,并支持中国企业扩大对东盟投资等。

据介绍,第18届中国一东盟博览会和中国一东盟商务与投资峰会将于9月10日至13日在广西南宁举办,会议期间将举办中国一东盟经贸合作论坛等一系列活动。

#### 城乡规划方案批前公告

**建设单位:**荆州市兴明物流有限公司

申请事项:荆州兴明物流园 建设地址:沙市区锣场镇上海 大道西侧

上述规划申请,我局已受理。根据《中华人民共和国城乡规划法》第四十条的规定,特向社会公告相关规划方案情况。方案详情请见项目所在地现场公示牌或荆州市自然资源和规划局 http://gtj.jingzhou.gov.cn/

有关单位和个人对该项目规划方案有任何意见和建议,请在本公告发布之日起五个工作日内书面告知我局审批科。请有关单位和个人在提交书面材料时,同时携带单位组织机构代码证或个人身份身份证明材料(身份证或户籍证明或工作证)。

**荆州市自然资源和规划局沙市** 区分局地址:沙市区园林路93号

#### 遗失声明

▲城南开发区一家一味餐馆 不 慎 遗 失 金 税 盘 , 盘 号 : 889911789857,声明作废。

▲荆州市恒汇金属有限公司不慎遗失开户许可证,核准号: J5370002690101,开户行:中国工商银行股份有限公司江陵支行,账号:1813030209100011172,声明作废。



## 勇夺





- ●张雨霏"破茧成蝶"获女子 200 米 蝶泳冠军
- ●杨浚瑄、汤慕涵、张雨霏、李冰洁破世界纪录夺女子4×200米自由泳接力冠军
- ●陈梦勇夺乒乓女单冠军
- ●国羽郑思维/黄雅琼与王懿律/黄东萍提前锁定混双冠亚军
- ●荆州籍运动员谌龙杀进羽毛球男 单八强

(据新华社东京7月29日电)









# 田径前瞻

## 中国"上坡"期待突破"后博尔特"谁主沉浮

7月30日,东京奥运会田径项目将拉开大幕,总计产生48枚金牌。本届奥运会,正在走"上坡路"的中国田径队能否超越里约奥运会的成绩,"后博尔特"时代谁将成为这个地球上跑得最快的"飞人",哪些新人将在本届赛会上一鸣惊人,这些答案都将一一揭晓。

中国田径队此次共有59名运动员出征,平均年龄27.1岁,将参加24个小项的角逐。队伍中既有刘虹、巩立姣、李玲等奥运会"四朝元老",也有19位初登奥运赛场的新人,其中年纪最小的是18岁短跑选手严海滨。队伍的目标是力争在金牌数、奖牌数、前八名人数等方面全面超越里约奥运会。

作为两届世锦赛冠军,6月测试 赛中又连续投出20米31和20米39 的今年世界最好成绩,巩立姣对这枚 金牌志在必得。竞走是我国的传统 优势项目,里约奥运会两枚田径金牌 均来自竞走。此番出征东京,女队由 奥运会世锦赛双料冠军刘虹、3月刚 刚刷新世界纪录的杨家玉以及大赛 经验丰富的切阳什姐组成"保险团", 力争女子20公里竞走卫冕。

如果说田径项目是奥运会的"皇冠"的话,那百米"飞人"大战无疑是这座皇冠上的"明珠"。过去三届奥运会,牙买加飞人博尔特独领风骚。随着他的退役,加之多哈世锦赛冠军、美国选手科尔曼被认定兴奋剂违规遭到禁赛而无缘东京奥运会,

"飞人"大战陷入群雄逐鹿的境地。

作为田径赛场上为数不多的团队项目,4x100米接力和本届奥运会新增的4x400米混合接力将受到关注。尤其是男、女4x100米接力,也是中国队非常看重并重点训练,希望有所突破的项目。

在接力项目中,个人能力和团队配合被有机融合在一起,仅仅把速度最快的运动员聚到一起并不意味着胜利。2016年的里约奥运会上,百米成绩突破10秒的运动员众多,而日本队无一人在列。但在男子4x100米接力比赛中,日本队夺得了银牌,仅次于实力强劲、拥有博尔特的牙买加队。

据悉,日本队使用了"上挑式"交接棒技术,成效明显。此番本土作战,山县亮太、萨尼·布朗、桐生祥秀和小池祐贵都有百米10秒以内的能力,作为该项目亚洲纪录保持者,日本队本土作战能否继续有超常发挥值得关注。

中国队和日本队在向男子4x100米接力奖牌发起冲击的同时,还将争夺亚洲第一宝座。虽然苏炳添今年两度跑进10秒大关、谢震业手握200米亚洲纪录,但是在北京田径世锦赛摘银后,中国男子接力队在里约奥运会、伦敦世锦赛、雅加达亚运会和多哈世锦赛连续四度不敌日本队。本届东京奥运会,中国男子接力队能否打出翻身仗,值得期待。

(据新华社东京7月29日电)

大专毕业生参军,退役后免试升普通本科!本科毕业生参军,考研定向扩招初试加分!

"2021年下半年征兵"已经开始,乡镇武装部和村(社区)均可报名!

政治上有荣誉 前景上有发展 经济上有待遇 退役后有保障

大学毕业生8月18日以前报名参 军体检享受绿色通道"随到随检"

#### 荆州地区(含天门、潜江、仙桃)征兵体检安排

荆州区	8月3日―8月4日	伍 忠	13886580023
沙市区	8月2日—8月4日	朱举华	19972663656
江陵县	7月27日—7月28日	邓博仁	19971287060
松滋市	7月27日—7月29日	杨波	13997656103
公安县	8月2日—8月4日	孙 文	15927838455
石首市	7月26日—7月30日	刘凤仪	18171999921
监利市	7月21日—7月26日	王喆	15926591616
洪湖市	7月27日—7月28日	陆海峰	18871611040
天门市	7月26日—7月27日	聂远谋	18672699515
潜江市	8月2日—8月4日	陈刚	18771166916
仙桃市	7月27日,8月3日,8月10日	陈建华	15971990809

